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	КОЛОНКА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КСМ РОССИИ
Случайность или спланированная акция? 

   За первый месяц призывной кампании весна 2008 просматривается тенденция к призыву на военную службу студентов высших учебных заведений, которые по-ступили в 2007 г. в эти учебные заведения после окончания колледжей. Со всей Рос-сии и, конечно, много москвичей обра-щается к нам в комитет с вопросом: по-чему меня сейчас хотят призвать в ар-мию? Я же поступил в институт в прош-лом году и представил осенью 2007 г. в военкомат справку по 26 форме! Но, оказывается, военкомат не оформил мне отсрочку по учебе, а сейчас говорят, что я не имею права на вторую отсрочку, так как с 1 января 2008 года  закон «О воинской обязанности и военной службе» вступил в силу в новой редакции, мне вручили повестку для отправки в войска. Что делать? 

   Да, действительно, те молодые люди, которые после 11 класса поступили в кол-

мить отсрочку? Неужели сам студент должен был делать отметку об отсрочке  в своем приписном свидетельстве! Конеч-но, нет! Это должна была сделать при-зывная комиссия, но не сделала, и своим бездействием в 2007 году теперь пытается лишить студента законного права на отсрочку от призыва на военную службу. 

   Настораживает тот факт, что такая ситу-ация возникает во многих вузах Москвы и других городов, о чем нам сообщают призывники и их родители. У всех один вопрос: законно ли это?  И что делать?

   В сложившейся ситуации выход один – подавать заявление в суд на незаконное решение призывной комиссии, в связи с бездействием призывной комиссии в 2007 году. И в суде доказывать, что поступил в вуз в прошлом году, и осенью 2007 г. представил в призывную комиссию справку по форме 26 для оформления от-срочки, и должен пользоваться отсрочкой до истечения срока её действия или до исчезновения её оснований в соответ-ствии с пунктом 1 статьи 5 Федерального закона 104-ФЗ от 06.07.2006 г.  

Чем провинились дети защитников Отечества перед Отечеством?
Сама по себе не понятна была идея от-мены отсрочек от призыва на военную службу для молодых людей, имеющих беременных жен и маленьких детей в возрасте до 3-х лет, а также отмена до-срочного увольнения солдата, имеющего ребенка до 3-х лет. Ну, беременная жена, с большой натяжкой, может обойтись без помощи мужа. А после рождения ребен-ка? Почему все тяготы и проблемы с новорожденным ребенком должны ложиться на плечи молодой мамы? Во время войны матери растили детей и показывали ребенку отца на фотографии. И это было понятно, отцы защищали Оте-чество от нашествия фашистов. А сейчас? Чем вызвана и чем может быть обосно-вана эта мера?  Разве молодая семья не нуждается в помощи друг другу и своему маленькому ребенку?  

   Если таким образом государство хотело увеличить  число  призывников  на  воен-

молодая мама смогла получить сви-детельство о рождении ребенка только в январе 2008 г. и понесла документы в во-енкомат для оформления  Акта обследо-вания семейного и имущественного поло-жения для досрочного увольнения мужа с военной службы. Но в военкомате ей объявили, что раз она не успела обра-титься с заявлением в декабре 2007 г., то с 1 января 2008 г. её мужу не положено досрочное увольнение, но она может об-ратиться в суд.  Она – в органы соц-защиты. Может быть, хоть ежемесячные выплаты на ребенка тогда ей оформят? А там ответ – не положено, потому что Ваш муж призван на военную службу в 2007 году, а выплаты положены только тем, кто будет призван с 1 января 2008 г. Хотя непонятно, почему в законе прописана дата «…при призыве граждан на военную службу начиная с 1 января 2008 г.». Ведь призыв начинается с 1 апреля. И тот же совет маме – обращайтесь в суд. Но хо-дить по судам молодая мама не может, потому что на руках новорожденный ребенок, а помочь некому. Да и денег нет даже на хлеб и на питание ребенку, тут уж не до судов и адвокатов. 

   Другой ребенок родился уже в 2008 г. И, естественно, та же история. Вот и пишут мамы в комитет: «Где же спра-ведливость? Моего мужа призывали по старому закону, а по новому ничего не положено. Как мне одной растить ребен-ка, я не могу работать, помочь мне некому, а ведь я должна кормить и себя и ребенка? Помогите!!!!».   

   И эти призывы о помощи раздаются со всей России с начала года, провозгла-шенного президентом РФ – Годом семьи! И для самой незащищенной категории граждан России это провозглашение зву-чит, как насмешка, как издевательство!

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ
Об ответственности за уклонение от призыва на военную службу в свете Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 03.04.08
    9 апреля 2008 года в «Российской га- 
кали трудности в правовой оценке дей-ствий лиц, уклонившихся в ходе призыва на военную службу от явки по повесткам военных комиссариатов. Не было четкого представления, какие действия призыв-ника являются уклонением от призыва на военную службу, которые могут повлечь применение настоящей статьи.  

   Постановление Верховного суда РФ от 3 апреля 2008 года вносит ясность в этот вопрос.

   «Уклонение от призыва на военную службу может быть совершено путем неявки без уважительных причин по повесткам военного комиссариата на медицинское освидетельствование, за-седание призывной комиссии или в военный комиссариат для отправки к месту прохождения военной службы.»

   При неявке призывника на призывные мероприятия «уголовная ответствен-ность наступает в случае, если при-зывник таким образом намерен избежать возложения на него обязанности нести военную службу по призыву. Об этом могут свидетель-ствовать, в частности, неоднократные неявки без уважительных причин по повесткам военного комиссариата на мероприятия, связанные с призывом на военную службу, в период очередного призыва либо в течение нескольких призывов подряд, неявка в военный комиссариат по истечении действия уважительной причины.»

   «Самовольное оставление призывником сборного пункта до отправки его к месту прохождения военной службы в целях уклонения от призыва на военную службу также подлежит уголовной ответ-ственности по части 1 статьи 328 УК РФ.

   Как уклонение от призыва на военную службу следует квалифицировать полу-чение призывником обманным путем освобождения от военной службы в ре-зультате симуляции болезни, причинения себе какого-либо повреждения (члено-вредительство), подлога документов или иного обмана.»

      « Уклонение   призывника   от   меди- 

дерации воинской обязанности» от 10.09.07 г. очень часто милиционеры от-возят призывников на призывные пункты, где  быстренько проводят медицинскую комиссию и отправляют такого призыв-ника в войска.

   Так что игнорировать повестки воен-ного комиссариата опасно.

   Далее Верховный Суд разъясняет, что  «необходимым условием уголовной ответственности за неявку в срок на  мероприятия, связанные с призывом на военную службу является отсутствие уважительных причин.»

       «К уважительным причинам в этих случаях при условии их документального подтверждения следует относить:

- заболевание или увечье гражданина, свя-занные с утратой трудоспособности;

-тяжелое состояние здоровья отца, матери, жены, мужа, сына, дочери, родного брата, родной сестры, дедушки, бабушки или усыновителя гражданина либо участие в похоронах указанных лиц;

- препятствие, возникшее в результате действия непреодолимой силы, или иное обстоятельство, не зависящее от воли гражданина;

- иные причины, признанные уважи-тельными призывной комиссией или судом.

    В случае установления по делу уважи-тельности причины неявки в срок на мероприятия, связанные с призывом на военную службу, либо на военную службу суд постановляет оправдательный при-говор ввиду отсутствия в деянии со-става преступления».

 Далее, очень важным является факт надлежащего оповещения призывника о явке в военный комиссариат на меропри-ятия, связанные с призывом на военную службу. В Постановлении отмечается, что «оповещение призывников о явке на медицинское освидетельствование, засе-дание призывной комиссии или для отправки в воинскую часть для про-хождения военной службы, а также для повторного прохождения призывной комиссии по окончании срока действия предоставленной  отсрочки  от  призыва 
лет, после наступления которого,  ука-занные обязанности ни при каких об-стоятельствах на него не могут быть возложены, либо возраста, который яв-ляется предельным для пребывания на альтернативной гражданской или воен-ной службе.

   Уклонение от призыва на военную службу оканчивается с момента дости-жения лицом 27-летнего возраста. После достижения возраста 27 лет уголовному преследованию за уклонение от призыва на военную службу могут подлежать только лица, совершившие это преступ-ление до указанного возраста, при усло-вии, что не истекли сроки давности привлечения их к уголовной ответст-венности.»    Если гражданин не подпи-сывал ни одной повести из военного ко-миссариата на призывные мероприятия, то он не подлежит никакой ответ-ственности (ни административной, ни уголовной), и после исполнения  27 лет ему обязаны выдать военный билет.
   Если гражданин получал повестки из военного комиссариата и есть его под-писи на корешках этих повесток, и он не однократно не являлся на призывные мероприятия, то военкомат вправе пере-дать его дело в прокуратуру, но военный билет и в этом случае ему выдать обя-заны. Из нашего опыта известно, что во-енные комиссариаты практически ни-когда не передают дела на таких граждан (свыше 27 лет) в прокуратуру, а чаще всего направляют таких граждан на крат-ковременные военные сборы.    

    Чрезвычайно важными являются  пояснения Верховного Суда при рассмот-рении дел по уклонению граждан от призыва на военную службу.

    «По каждому делу об уклонении от призыва на военную службу судам необ-ходимо выяснять, имеются ли пре-дусмотренные статьями 23 и 24 Федерального закона "О воинской обя-занности и военной службе" основания, при наличии которых граждане не при-зываются на военную службу.

Если в ходе судебного разбирательства будет установлено,  что в  соответст-

ского учета, а также прибывает на новое место жительства (место времен-ного пребывания) или возвращается в Российскую Федерацию без постановки на воинский учет с целью избежать вручения ему под личную подпись по-вестки военного комиссариата о явке на мероприятия, связанные с призывом на военную службу, содеянное им следует квалифицировать по части 1 статьи 328 УК РФ.

    Вот,  пожалуй, все самое важное, что в рассматриваемом нами  Постановлении Верховного Суда  касается вопросов уклонения граждан от призыва  на военную службу. 

   Все, что в этом Постановлении связано с нарушениями при исполнении военной службы мы рассмотрим в следующем выпуске «Информационного бюллетеня».

ПИСЬМА С САЙТА
Нас спрашивают
«Скажите, пожалуйста, будет ли мне предоставлена отсрочка при поступ-лении в аспирантуру на дневное от-деление, если я до этого уже отучился в магистратуре?» - спрашивает Сергей из Ярославля.

    Да, для обучения в аспирантуре  по-лагается отсрочка от призыва на военную службу. Магистратура является частью вузовского обучения, а аспирантура - послевузовское образование. Более того,  только граждане, окончившие вузы по программам магистратуры (или специ-алиста), но никак не бакалавра, имеют право поступать в аспирантуру.  

      В соответствии с подпунктом “б” пункта 2 статьи 24 ФЗ "О воинской обя-занности и военной службе" (в новой редакции, вступившей в силу с 1 января 2008 года):

"2. Право на получение отсрочки от призыва на военную службу имеют граждане:

       «б) получающие послевузовское про-фессиональное образование по очной фор-
ме обучения в имеющих государственную аккредитацию по соответствующим на-
няться с военной службы, мы не хотим служить по контракту. Мы отказались подписывать контракт, из-за этого нас выселили из казармы в палатки, почти не кормят, говорят, что мы все равно все подпишем. Мы написали письма в Общественную палату, в газеты. Под-скажите, что нам делать? Помогите, нам!!!-  пишет Евгений из Н.Новгорода.
   Сейчас все зависит от вас, т.е. от тех, кого заставляют (обещаниями, угрозами и т.д.) подписать контракт. Если Вы вы-стоите, не поддадитесь на уговоры и не испугаетесь угроз, то командованию час-ти ничего не останется делать,  как уво-лить вас в запас. Советую Вам и сослу-живцам - не настаивайте на увольнении раньше 24 месяцев службы со дня при-зыва, даже если кто-то из вас не был в отпуске. Срок вашей службы – 24 месяца со дня призыва!!! Командир всегда найдет причину для объяснений, почему солдат не был в отпуске. 

   Чтобы у вас были аргументы перед командиром, посылаю выдержку из ФЗ "О воинской обязанности и военной службе"  Статья 32. Контракт о про- хождении военной службы

 «1. Контракт о прохождении военной службы заключается гражданином (ино-странным гражданином) с Министер-ством обороны Российской Федерации или федеральным органом исполнитель-ной власти, в котором настоящим Федеральным законом предусмотрена военная служба, письменно по типовой форме в порядке, определяемом Положе-нием о порядке прохождения военной службы. 
2. В контракте о прохождении военной службы закрепляются ДОБРОВОЛЬ-НОСТЬ (выделено мной) поступления гражданина (иностранного гражданина) на военную службу, срок, в течение которого гражданин (иностранный гражданин) обязуется проходить воен-ную службу, и условия контракта."
     Держитесь на своих позициях и вы победите.  А в средства  массовой  инфор-

мации молодцы, что написали.

Советую также написать письмо или по- 

значит факт уклонения от призыва не -возможно доказать, и прокуратура не примет в Вашем случае Ваше дело к рас-смотрению в связи с отсутствием состава преступления. Вы не являетесь укло-нистом  от призыва на военную службу, чтобы  там ни говорили в военном комис-сариате. Это проблема военного комис-сариата, что они не смогли известить Вас лично (под подпись) о необходимости явки в военный комиссариат. Никаких мер уголовного преследования к Вам применено быть не может.  

   В военном комиссариате могут потребовать от Вас написать объясни-тельную записку, лучше напишите ее, особенно, если Вы, например, учились, значит, были основания для отсрочки по учебе, приложите копию диплома, потом опишите семейные обстоятельства (наличие ребенка, больные родители и т.п. – это тоже основания для отсрочки).  В общем, до 27 лет проанализируйте свою жизнь, в какие периоды у Вас были причины не призываться.   

      Призвать Вас на военные сборы могут.  Но угрожать, что военный билет выдается только после прохождения военных сборов не имеют права, хотя так делают очень часто. Призыв граждан на военные сборы – это отдельная история, тут необходимо соблюсти определенную процедуру, описанную в  «Приказе Министра обороны Российской Феде-рации от 17 мая 2007 г. N 185 г. Москва "О мерах по выполнению в Вооруженных Силах Российской Федерации постанов-ления Правительства Российской Феде-рации от 29 мая 2006 г. N 333". Также о военных сборах имеет смысл почитать «Положение о военных сборах» (см. на нашем сайте в разделе «Новое в законодательстве»).
   Но военные сборы и выдача военного билета никак не связаны между собой.   

     В законе «О воинской обязанности и 

военной службе» в статье 55 (см. на нашем сайте в разделе «Законы РФ») Вы найдете перечень причин, по которым на военные сборы граждане не призыва-ются.  Обратите  внимание  также  на то,

ную комиссию соответствующего субъ-екта Российской Федерации или в суде и добиться, чтобы Вас направили на обсле-дование в другое медицинское учреж-дение (закон «О воинской обязанности и военной службе» статья 28 пункт 7).

«Я хочу  пройти альтернативную граж-данскую службу вместо военной службы. Я слышал, что заявление на прохождение АГС нужно подавать в строго определенные сроки. А что делать, если я пропустил эти сроки? Значит меня призовут на военную службу? – спрашивает нас Владимир из г. Иваново.

   Действительно, согласно  Федерально-му закону «Об альтернативной граж-данской службе» (статья 11 пункт 1) сроки подчи заявлений следующие:

 « -  до 1 апреля - граждане, которые должны быть призваны на военную службу в октябре - декабре текущего года;

   - до 1 октября - граждане, которые должны быть призваны на военную службу в апреле - июне следующего года.»

    Но есть одно исключение:

  «Граждане, пользующиеся отсрочками от призыва на военную службу, сроки действия которых должны истечь после окончания очередного призыва на военную службу, при преждевременном прекращении основания для отсрочки вправе подать заявления о замене военной службы по призыву альтернативной гражданской службой после 1 апреля или после 1 октября в течение 10 дней со дня прекращения основания для отсрочки.
   Также военный комиссариат обязан принять заявление в другие сроки,  если срок подачи заявления  был пропущен по уважительной причине.

   Но на практике военные комиссариаты

практически всегда отказывают в приеме
заявления на АГС, если срок подачи заявления пропущен.

    В таком случае мы советуем обжа-ловать действия военного комиссариата в  суде.


	
	леджи, и  оканчивают их  летом 2008 г. или позже, т.е. использовали одну от-срочку от призыва на военную службу,  не имеют право на вторую отсрочку в случае поступления в высшее учебное заведение. И это в соответствии с новой редакцией пункта “а” статьи 24 ФЗ «О во-инской обязанности и военной службе», которая вступила в силу с 1января 2008 г. 

   После изучения обстоятельств, при ко-торых молодым людям вручают повестки на отправку в войска весной 2008, мы пришли к выводу, что осенью 2007 г. призывные комиссии специально не оформляли отсрочки по учебе в инсти-туте, т.е. многим из студентов не делали отметки в приписных свидетельствах об отсрочке до июня 2012 г. У них  прини-мали справки из института и говорили:  – свободен, придешь, когда вызовем. А вызвали весной 2008 г. и объявили, что с 2008 года они не имеют права на от-срочку для получения высшего образо-вания, так как отсрочка не оформлена осенью 2007 г.

Возникает вопрос: кто должен был офор-

ную службу, то лучше бы на деле боро-лись с коррупцией в военкоматах, где, вполне здоровые молодые люди, за нема-лую мзду получают военные билеты и благополучно «косят» от призыва.

Обсуждение отмены этих отсрочек было достаточно открытым. Все средства мас-совой информации активно освещали, этот процесс. Но народ “проглотил” эту идею, даже не повозмущавшись. Летом 2006 г. отмена этих и многих других от-срочек была принята Федеральным законом. 

   Государство, видимо, “ошарашенное” молчаливой покорностью народа, в 2007 году принимает закон о единовременных выплатах беременным женам и ежемесяч-ных пособиях по рождению ребенка военнослужащих по призыву.

    Определены суммы этих выплат. Посчитали даже, что в Москве, например, будет 200 таких семей, которым будут положены выплаты. Конечно, это очень значительная цифра для увеличения числа призывников-москвичей. 

   А вот детей, которые родились после 1 января 2008 г., и их отцы уже служат в армии, забыли посчитать, забыли, что им тоже надо есть и пить, а молодые мамы вынуждены не работать, так как ухажи-вать за ребенком больше некому!

   Одним росчерком безумного пера российские законодатели лишили ново-рожденных детей военнослужащих по призыву государственной помощи и поддержки. И это в год семьи! И они же, законодатели, теперь объясняют  моло-дым мамам, что закон подо всех не напи-шешь, приравняв самых беззащитных су-ществ – новорожденных детей – ко всем!    

   В чем же провинились младенцы перед Отечеством в то время, как их отцы исполняют долг по защите Отечества?  

      В основном они провинились в том, что не вовремя родились. 

   Один из них родился в декабре 2007 г., когда его отец уже исполнял обязанности военной службы. Казалось бы, все нор-мально. Отца-солдата должны были до-срочно уволить с  военной  службы.  Но 

зете» опубликовано Постановление Пле-нума Верховного Суда Российской Феде-рации от 3 апреля 2008 г. № 3 г. Москва «О практике рассмотрения судами уго-ловных дел об уклонении от призыва на военную службу и от прохождения военной или альтернативной  граждан-ской службы».

    В данном документе Верховный Суд РФ дает судам конкретные разъяснения в целях обеспечения правильного и едино-образного применения уголовного зако-нодательства об ответственности за ук-лонение от призыва на военную службу, прохождения военной или альтерна-тивной гражданской службы (статьи 328, 337, 338, 339 Уголовного Кодекса РФ).

   В настоящем выпуске Информаци-онного бюллетеня рассмотрим меры применения уголовного законодательства за уклонение от призыва на военную службу в свете вышеуказанного Поста-новления Верховного Суда РФ.

   Статья 328  Уголовного Кодекса Рос-сийской Федерации гласит:

 « 1. Уклонение от призыва на военную службу при отсутствии законных осно-ваний для освобождения от этой службы - наказывается штрафом в размере от двухсот до пятисот минимальных размеров оплаты труда или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до пяти месяцев, либо арестом на срок от трех до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.

    2. Уклонение от прохождения альтер-нативной гражданской службы лиц, освобожденных от военной службы, 

   - наказывается штрафом в размере от ста до двухсот минимальных размеров оплаты труда или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного до двух месяцев, либо обязательными работами на срок от ста восьмидесяти до двухсот сорока часов, либо арестом на срок от трех до шести месяцев».

       Вроде бы все ясно,  но в практике рассмотрения судами  таких  дел  возни-
цинского обследования по направлению призывной комиссии для уточнения диагноза заболевания  может считать-ся как уголовным, так и админи-стративным нарушением.» 

   Чтобы правильно квалифицировать такое нарушение, «судам следует устанавливать направленность умысла лица, уклоняющегося от этого меро-приятия. В случае, когда призывник не является на медицинское обследование с целью уклониться от призыва на военную службу, содеянное им должно влечь уголовную ответственность по части 1 статьи 328 УК РФ. Об этом может свидетельствовать, в частности, неявка без уважительных причин призывника в медицинскую организацию в течение срока очередного призыва на военную службу.»

     На практике за одну неявку по по-вестке на призывные мероприятия во-енные комиссариаты чаще всего не пе-редают дело такого призывника в про-куратуру, а вносят его в списки укло-нистов и принимают меры для розыска такого призывника с помощью органов милиции.  При задержании такого при-зывника (а это может случиться на улице, дома, на работе или учебном учреж-дении) сотрудники милиции должны доставить юношу в отделение милиции.

   Доставлять призывников в военные комиссариаты сотрудники милиции имеют право   только при наличии  спе-циального  постановления военного ко-миссара - с номером, печатью, подписью и примерно следующего содержания: «в связи с разбирательством дела о право-нарушении номер такой-то прошу осу-ществить привод гражданина такого-то, проживающего там-то, в военный комис-сариат района». Без этого документа вас не имеют права везти куда-либо, кроме отделения милиции  Но на практике, нарушая «Инструкцию об организации взаимодействия военных комиссариатов, органов внутренних дел и территори-альных органов Федеральной миграци-онной службы в работе по обеспечению исполнения гражданами Российской Фе-

на военную службу осуществляется по-вестками военного комиссариата.»

   «Вручение призывнику повесток производится под расписку и только установленными законодательством лицами.»

     «В случае направления призывной ко-миссией призывника на стационарное или амбулаторное медицинское обследование (лечение) надлежащим оповещением следует считать вручение ему под лич-ную подпись направления, в котором назначается срок явки в военный коми-ссариат для повторного медицинского освидетельствования и прохождения призывной комиссии после предпола-гаемого срока завершения этого об-следования (лечения).»

    В случае отсутствия подписи при-зывника на корешке повестки о явке на призывные мероприятия,  такой призыв-ник не может быть привлечен к уго-ловной или административной ответ-ственности. Подписи родителей или других лиц не имеют никакого значения.

    Но при этом надо иметь в виду, что, хотя такой призывник и не может быть привлечен к уголовной ответственности, но  в военном комиссариате он вносится в списки уклонистов,  и его тоже будет  разыскивать милиция со всеми послед-ствиями, о которых говорилось выше. 

   Важно также помнить, что «отказ при-зывника от получения повестки воен-ного  комиссариата или направления призывной комиссии под расписку с целью уклониться таким образом от призыва на военную службу подлежит квали-фикации по части 1 статьи 328 УК РФ.», то есть влечет за собой уголовное наказание.

   Далее, Верховный суд отмечает, что  преступления, связанные с уклонением от призыва на военную службу, являются длящимися. «В случае если лицо не явилось с повинной или не было задержано, указанные преступления оканчиваются вследствие отпадения у него обязанностей по призыву на военную службу. Таким моментом следует считать достижение лицом возраста 27 
вии с законом лицо не подлежало при-зыву на военную службу или подлежало освобождению от исполнения воинской обязанности, призыва на военную службу либо имелись основания для отсрочки от призыва на военную службу, которые существовали до уклонения от призыва на военную службу, суд постановляет оправдательный приговор ввиду отсут-ствия в деянии состава преступления.

   В случаях, когда предусмотренные законом основания, при наличии которых граждане не призываются на военную службу, возникли в период уклонения от призыва на военную службу (например, в случае рождения у гражданина второго ребенка или поступления лица в государственное образовательное уч-реждение высшего профессионального образования и обучения по очной форме), суд освобождает лицо от наказания в связи с изменением обстановки при наличии условий, предусмотренных в статье 80.1 УК РФ.»
    То есть, если призывник имел осно-вания для отсрочки или освобождения от призыва на военную службу, но не оформил их надлежащим образом и не являлся  на призывные мероприятия по повесткам военного комиссариата, то его дело может быть передано в прокуратуру и в суд, но суд обязан вынести оправ-дательный приговор. 

    Заслуживает внимания и пояснения Верховного Суда в части неисполнения обязанностей граждан по воинскому учету. 

       «При отграничении уклонения от призыва на военную службу (часть 1 статьи 328 УК РФ) от неисполнения гражданами обязанностей по воинскому учету (статья 21.5 Кодекса Российской Федерации об административных право-нарушениях) судам следует устанав-ливать, с какой целью лицо не исполняет возложенные на него обязанности.

   Если лицо, имея умысел на уклонение от призыва на военную службу, убывает на новое  место  жительства  (место  вре-
менного пребывания) или выезжает из Российской Федерации без снятия с воин-
правлениям подготовки (специаль-ностям) образовательных учреждениях высшего профессионального образования или научных учреждениях, имеющих лицензию на ведение образовательной деятельности по образовательным про-граммам послевузовского профессиональ-ного образования, - на время обучения, но не свыше нормативных сроков освоения основных образовательных программ и на время защиты квалификационной работы, но не более одного года после завершения обучения по образовательной программе послевузовского профессио-нального образования».

   Таким образом, с 1 января 2008 года строго ограничены сроки обучения граж-дан в аспирантуре и срок защиты дис-сертации.

  «Я являюсь офицером запаса, в 2007 году окончил институт с военной кафед-рой, и на меня был приказ Министра обо-роны на призыв меня в армию в 2007 году. Могут ли меня призвать в армию сейчас  в 2008 году, ведь призыв офицеров запаса, окончивших институты с военными кафедрами, с 1 января 2008 года отме-нен? В военкомате говорят, что меня обязательно призовут и в 2008 году» - пишет нам Андрей из Омска.

    Призыв офицеров запаса на военную службу отменен с 1 января 2008 года в соответствии с Федеральным законом № 104-ФЗ от 06.07.2006 г.

    В соответствии с Приказом МО РФ от 2 октября 2007 г. № 400 с 1 января 2008 года не существует нормативной регла-ментации  осуществления призыва на во-енную службу офицеров запаса, и приказ призыве Вас на военную службу должен быть отменен. Оформлением отмены приказа МО РФ о призыве Вас на военную службу должен заниматься военкомат по месту постановки Вас на воинский учет.

    «Пишу Вам по просьбе моих сослужив-
цев. Мы служим в в\ч 31688, г. Н. Новгород. Весной  2008 года  нам уволь-
звонить в военную прокуратуру. 

   Военная прокуратура Московского военного округа:Адрес:113127 г. Москва, ул. Садовническая 62, тел. (495) 951-49-20, (495) 950-70-35.

   Военная прокуратура Нижегородского гарнизона: тел. (8312) 39-02-04

  В военные прокуратуры могут обратить-ся также и Ваши родители с жалобой на самоуправство вашего командира.

Обращение в военную прокурату в Вашем случае – самый действенный путь.
   «На текущий момент мне 29 лет. В ар-мии не служил, т.к. не звали. Т.е. спе-циально я не уклонялся и даже жил по адресу регистрации. В текущий момент мой работодатель требует наличие военного билета. Я пришел в военкомат с целью его получения. Но, мне в устной форме отказали в выдаче военного би-лета, мотивируя это тем, что у меня пустое дело, значит, я скрывался и надо разбираться. Плюс добавили в угрожа-ющей форме, что военный билет я получу только после того, как побываю 2 месяца на сборах. Как быть в данной ситуации?» - спрашивает Роман из Усть-Илимска.

     Согласно «Инструкции по подготовке и проведению мероприятий, связанных с призывом на военную службу граждан Российской Федерации, не пребывающих в запасе» от 2 октября 2007 года (Приказ № 400)  Вас обязаны снять с воинского учета призывников и принять на во-инский учет военнослужащих запаса, при этом определить годность к военной службе по состоянию здоровья, то есть провести Вам медицинское освидетель-ствование. Если жалоб на здоровье нет, то Вы пройдете медицинскую комиссию очень быстро, после  чего Вам обязаны выдать военный билет, так как Вы становитесь военнослужащим запаса. 

   Согласно все  той  же  инструкции  Вас 
могут привлечь к ответственности за ук-лонение от призыва на военную службу.  Но так как Вам не было вручено ни одной повестки из военного комиссариата  на призывные мероприятия под подпись, то 

что перед сборами Вам обязательно должны провести медицинскую комис-сию, возможно у Вас есть какие-либо заболевания, тогда Вас тоже не могут  призвать на сборы.

     Если не будут выдавать военный билет, Вы имеете право обжаловать не-правомерные действия военного комис-сариата в городском военном комис-сариате.

    «Здравствуйте. В положении о военно-врачебной экспертизе за 2003г. указано что с заболеванием кожи "витилиго" дают категорию "В". А на данный мо-мент вышли ли новые положения или до сих пользуются этим, и если вышло, то есть ли там поправки на данное заболе-вание? Где можно пройти обследование, чтобы подтвердили мою негодность к военной службе(кроме военкомата)?» - спрашивает Алексей из Ярославля.
    После 2003 года в "Положение о военно-врачебной экспертизе" в 2005 году были внесены некоторые изменения, но они практически не коснулись за-болеваний. Статья 62 "Болезни кожи и подкожной клетчатки" осталась без из-менения. По статье 62 пункт "г" - с рас-пространенной формой витилиго дают категорию годности к военной службе "В"- ограничено годен, и в армию не при-                                                                                 зывают в мирное время (как сейчас).

   Только имейте в виду, что "под распро-страненной формой витилиго понима-ется наличие множественных (3 и более) депигментированных пятен на коже различных анатомических областей". Если пятен мало (меньше 3-х), то могут и не дать категорию "В". 

   Медицинское заключение о болезни  можно получить в любом медицинском учреждении,  но принимать решение о Вашей  категории годности к военной службе будут  только  в медицинском уч-
реждении, прикрепленном к военкомату. 

   Но, если Вы будете не согласны с решением призывной комиссии по поводу присвоенной Вам в военкомате категории годности, то Вы имеете полное право  обжаловать это решение в призыв-

Есть определение Конституционного суда РФ по этому поводу:

    «Статья 11 Федерального закона "Об альтернативной гражданской службе" по своему конституционно-правовому смыслу в системе действующего закон-одательства, закрепляющая обязанность гражданина довести до сведения призыв-ной комиссии, иного уполномоченного органа, а также суда доводы о наличии у него убеждений или вероисповедания, которые противоречат несению военной службы, не может рассматриваться как устанавливающая такие сроки обращения гражданина с заявлением о замене военной службы по призыву аль-тернативной гражданской службой, ко-торые в случае их пропуска по уважи-тельным причинам не могли бы быть восстановлены судом или иным право-применительным органом.

Ваша задача – найти уважительные причины, из-за которых Вы не подали заявление на АГС в срок.

Наши реквизиты:

 Общероссийская общественная организация «Комитет солдатских матерей  России» 

ИНН  7719183155,  

АКБ «ПЕРЕСВЕТ» (ЗАО) 

БИК 044585259, 

р/с 40703810200010000118, 
Наш адрес:

105318 Москва Измайловское шоссе,      дом 3-А, стр. 1.

Тел. (495) 369-52-18.

Тел/факс (495) 918-38-14.
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